

---

## **Вступил силу приговор по делу об использовании рабского труда**

01 июля 2009г. приговором Майминского районного суда Акиев Х.М. и Холохоев Р.М. признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного п.п. «а», «г», «д» ч.2 ст.1272 УК РФ (использование труда более двух лиц, в отношении которых осуществляли полномочия, присущие праву собственности, так данные лица по не зависящим от них причинам не могли отказаться от выполнения работ, с изъятием и сокрытием их документов, с применением насилия и угроз его применения). Кроме того, Акиев Х.М. признан виновным и в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.222 УК РФ (незаконные передача, хранение огнестрельного оружия и боеприпасов).

Расследование данного уголовного дела осуществлялось следователем по особо важным делам следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Алтай.

Как установлено в ходе судебного заседания в период с июля по сентябрь 2007 года Акиев И.М., Акиев Х.М. и Холохоев Р.М. для извлечения из строительства жилых домов в Улаганском районе Республики Алтай приняли решение использовать при строительстве в качестве рабов жителей Кемеровской области. Под различными предлогами им удалось вывезти на автомобиле 11 ничего не подозревающих людей в с.Улаган. Доставленных граждан размещали в организованном ими лагере, расположенном на окраине с. Улаган, представляющем собой брезентовую палатку, непригодную для нормального проживания людей, установленную в непосредственной близости от строительной площадки. Пребывание в лагере осуществлялось под постоянным присмотром кого-то из членов группы: фактически было установлено круглосуточное наблюдение за работой потерпевших, их поведением, передвижениями внутри лагеря и за его пределами.

Людей превращали в рабов, бесправную вещь: 11 гражданам для проживания была определена палатка, режим и рацион питания, режим труда произвольно устанавливались участниками группы, им ограничили свободу передвижения и общения с посторонними лицами, лишили связи с близкими и родственниками (мобильные телефоны изымали), насильственно возвращали пытавшихся сбежать на строительную площадку, произвольно и выборочно отпускали работающих из своего владения, а также незаконно владели, пользовались и распоряжались результатами их труда. С целью удержания потерпевших, предотвращения попыток к бегству забирали паспорта, водительские удостоверения.

---

С июня по октябрь 2007 г. потерпевшие в полном объеме выполнили на строительной площадке в с. Улаган Республики Алтай физически тяжелую работу вручную: по разработке грунта, копанию ям, засыпке траншей, устройству гравийного основания под фундаменты, бетонной подготовки, закладных деталей, ленточных бетонных фундаментов, арматур, бетона, укладке трубопроводов, устройству песчаного основания под фундаменты, гидроизоляции стен фундаментов, устройству бетонных фундаментов семи жилых домов. За выполненную потерпевшими работу члены группы получили и истратили в личных целях 509400 рублей. Тяжкий труд рабочих остался неоплаченным.

Кроме работ по исполнению контракта рабочих понуждали выполнять физически тяжелую работу для частных лиц - жителей с. Улагана и близлежащих сел района.

Из-за страха, вызванного постоянным физическим и психологическим насилием со стороны участников группы, отсутствия документов, отдаленности и незнания местности, утраты ими веры в закон, принадлежности к социально неблагополучным и незащищенным категориям общества, они не могли отказаться от работ, к выполнению которых их принуждали, и покинуть Улаган. Рабочим пригрозили физической расправой в случае, если они попытаются покинуть место выполнения работы. При имевшей место попытке покинуть лагерь членами группы было применено насилие.

Несмотря на отрицание подсудимыми своей вины Акиеву Х.М. судом назначено наказание в виде 4 лет 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 4 года, Холохоеву Р.М. – 4 года лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года.

Приговор суда не обжаловался и вступил в законную силу.

Уголовное дело в отношении Акиева И.М. рассматривается в отдельном производстве, поскольку на момент направления уголовного дела в суд в отношении Акиева Х.М. и Холохоева Р.М. он скрылся и был объявлен в розыск.

Старший помощник

руководителя управления А.Н. Поляков

---

23 Июля 2009

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/news/item/610053>